





La Lipova

Cu ocazia deschiderii Lunii prieteniei romino-sovietice la Casa raională de cultură din Lipova s-au adunat peste 500 de țărani muncitori și salariați din instituții și întreprinderi...

structura desfășurată a comunismului. Adunarea festivă a fost urmată de un bogat program artistic...

FRANCISC WILD corresponsent

Sărbătoarea prieteniei

Recent consiliul orașenesc și raional A.R.L.U.S. Curtea de Argeș, a organizat un concurs popular de întrebări și răspunsuri cu tema: „Pe drumul prieteniei”...

trul de Estradă, brigada artistică a comunei Zărnești și cea a districte silvice regionale. Se vor disputa meciuri de fotbal, meciuri de volei, curse moto, intrreceri de ciclism etc.

ION COȚOI corresponsent

Prietenie de nezdruincinat

In cursul ultimelor luni a vizitat Uniunea Sovietică peste 1.450 de oameni ai muncii de pe ogăre; colectiviști, tehnicieni și ingineri, cercetători științifici și alți lucrători din agricultură...

Reintors în satul său, Eugen Cristescu, președintele gospodăriei colective „Ilie Pintilie” din Dobreni, regiunea București...

ION COȚOI corresponsent

Noi construcții la G.A.S.-Bragadiru



La secția Slobozia a gospodăriei agricole de stat Bragadiru, regiunea București, a fost dat de curind în folosință un grup de noi apartamente construite pentru muncitorii din sectorul legumicol.

Foto: AGERPRES

Din activitatea sindicală în unitățile agricole de stat

Contribuția gazetelor de perete la realizarea planului de producție

De curind, mi-a atras atenția o bună gazetă de perete la gospodăria agricolă de stat Florești, regiunea Galați. Gazeta cuprindea nu numai articole interesante, ci și unele îndrumări prețioase...

rețe care prezintă articole tot atât de actuale, ca și aici, la centru. Vizitând secțiile gospodăriei, m-am convins de adevărul acestor spuse.

Organizația de partid și comitetul de întreprindere din gospodăria de stat Florești, ajută colectivele de producție ale gazetelor de perete să înlocuiască cu regulările planului concrete de muncă, desfășurate pe trimestre...

Tov. Coșeru Vasile, președintele comitetului de întreprindere mi-a spus: — Și la celelalte secții ale gospodăriei vetei putea întâlni gazele de perete...

De curind gazeta de perete de la centrul gospodăriei a publicat, de pildă, un articol scris de tov. Măchircea Virgil...

Fără îndoială, la gospodăria de stat Florești se va putea îmbunătăți pe viitor și mai mult activitatea gazetelor de perete...

AL. RAICU

Lucrări de radioficare

In comuna Făcăeni, regiunea Constanța, s-a terminat zilele trecute radioficarea întregii comune. Radioficarea s-a făcut în bune condiții tehnice de către P.T.T.R. Constanța...

F. CONSTANTIN corresponsent

Advertisement for 'VA DORITI O CASA?' featuring a house illustration and 'CEC LIBRET DE ECONOMII' logo.

Preluarea cartofilor să se desfășoare într-un ritm susținut

In acest an, cooperajia de consum a încheiat un număr mare de contracte cu unitățile agricole socialist-cooperatiste, precum și cu producătorii de gospodării individuale...

care se impun pentru urgentarea preluării cartofilor, în special în bazinul Român. Din această cauză aprovizionarea cu cartofi a unor centre muncitorești ca: Bicz, Onești și altele, se face nesatisfăcător.

In ultimele zile, în majoritatea regiunilor producătoare de cartofi s-a început din plin preluarea acestora. Până la sfârșitul săptămânii trecute în regiuni ce: Iași, Autonomă Maghiară și altele, s-au obținut rezultate satisfăcătoare la preluarea cartofilor...

Buna aprovizionare a orașelor și centrelor muncitorești cu cartofi trebuie să stea în atenția cooperajiei de consum, a sfaturilor populare comunale, raionale și regionale...

GH. B.

La bazele de recepție din raionul Brăila zorul e mare

In aceste zile, la bazele de recepție din raionul Brăila florota e mare. Zilnic, numeroase căruțe și autocamioane aduc spre predate cantități mari de floarea-soarelui și porumb.

Pentru ca și aceste gospodării colective să se numere printre fruntașe, conducerile lor au datorat în aceste zile să urgenzeze predarea floarea-soarelui și a porumbului la bazele de recepție.

B. GHEORGHE

Predau sfecla de zahăr

Printre culturile tehnice care aduc mari venituri bănești membrilor gospodăriei agricole colective „Drumul lui Lenin” din comuna Vlădeni, raionul Fetești, este și cultura sfecele de zahăr.

In acest an colectivii din Vlădeni au cultivat cu sfeclă de zahăr suprafața de 70 de hectare. Zilele acestea, colectivii au început recoltatul, obținând în medie la hectar 35.000 kg. sfeclă de zahăr.

FRINCUCU corresponsent

NOTĂ Practici de răi gospodari

S-au dat dispoziții clare și categorice: în scopul măritii numărului de vaci de lapte nu se vor sacrifica decât vacile ce provin de la exemplare de mică producție...

unitățile cu un număr mare de sacrificiări se află și gospodăria agricolă de stat Dudu. Din 229 de vaci aflate în stoc la începutul anului și jdat după aceea, gospodăria a sacrificat 94, adică 48 la sută din efectiv.

M. HOBIȚAN

Majoritatea gospodărilor de stat respectă aceste indicații. Se găsesc însă și destule gospodării de stat care — dorind ca din laptele produs să le rămână mai mult lapte marfă — sacrifică vacile la circa o lună după lăptarea lor.

Exemple de felul celor mai de sus se mai pot da. Ele arată că din partea unor gospodării nu există destulă preocupare pentru sporirea efectivului de vaci de lapte și a cantității de carne de bovină lăptată statului.

Producători!

- Insămînțind numai semințe de soi selecționate, vă asigurați producții mari și de calitate!
— Contractând producerea de semințe de legume, trifoi, lucernă, diferite culturi furajere, tehnice și alimentare, aduceți venituri mari gospodăriei!
— Pentru încheierea contractelor de cultură, adresați-vă unităților „AGROSECOM” de la regiuni și raioane, precum și organelor de contractare de la comună!

LUCIAN CURSARU

Printre mecanizatorii de mîine

Centrul școlii agricole din Craiova pregătește cadre de mecanizatori. El a fost înființat în 1934 pentru a răspunde nevoilor tot mai mari ale agriculturii noastre înzestrată continuu cu mașini și utilaj agricole tot mai multe și perfecționate.

O atenție deosebită se dă elevilor din anul I. De felul cum li sa dezvoltat de la început dragostea pentru studiu, pentru profesia aleasă, deșind multe în anii de învățare și mai ales atunci cînd li se vor încredința mașinile.

de diferite aparate și instrumente: un laborator de mașini agricole, altele de tractoare, altele de fizică mecanică, de chimie, de agricultură.

Lucrări pentru electrificarea comunei Cirja

In comuna Cirja, raionul Murgeni, regiunea Iași, comună complet colectivizată, s-au început lucrările pentru electrificarea comunei.

In fruntea acestei acțiuni au fost tov. Hărăd Gh. Nicolae, Pătru Gheorghe, Graur Dumitru, Șelariu Nicolae, Năchita V. Ion și alții.

DONOSE NICOLAE corresponsent

PENTRU FAIMA PODGORIILOR GALĂTENE

stă largă acțiune s-au stabilit sortimentele de soiuri specifice pe raion, podgorii și chiar comuna.

Cercetătorii, antrenaji în leme de cercetare de o mare însemnătate practică formulează în anii acestia recomandări utile fie în legătură cu metodele de completare a culturilor în vii, aplicarea îngrășămintelor organominerale (trebuie spus că nici viticultorii n-au făcut excepție de la practici învechite: aruncau anulul de grad și suspectau fiecare gram de îngrășămintă chimică dau recomandări pentru combaterea dăunătorilor animalii și vegetali la via de vie și avertizări indicind momentul cînd trebuiesc lăcuite stropirile împotriva mării.

soluri alioale și pe patru port-afol, care a fost înălțată ca studiu aerobiologic al acestor soiuri. Din observațiile făcute și determinări a reieșii că cele mai mari producții de struguri se pot obține la: Galbenă de Odobesti și Aligotă — 15.000 kg. la ha. Muscatele 14.000 kg. la ha. Băbească neagră 13.000 kg. la ha și Oport 12.000 kg. la ha. Din soiurile de masă cele mai productive se dovedesc: Chasselas Doré cu 15.000 kg. la ha și Muscat Hamburg cu 20.000 kg. la ha. Rezultate interesante au fost obținute și în obținerea de port-afol care măresc lungevitatea plantațiilor. In ce privește crearea de soiuri noi (încercările au început în anul 1950) stațiunea posedă peste 5.000 de puieți hibridi.

In prezenți s-a obținut o formă nouă pentru port-afol: Băbească neagră x Rupescis Dulce. Un altul de perspectivă Băbească neagră x Ripari x Rupescis (101-14) care vor crea soiuri de port-afol pentru Moldova.

Destinile stațiunii se hotărăsc abia în anul puzerii populare, care pune în față sectorului de cercetări sarcini multiple de răspundere, de adîncă precipere profesională. In condițiile create întrec toate așteptările. In 1949 stațiunea experimentală dispunea de o suprafață de 45,5 ha vie, un locaș nou cu laboratoare moderne. Totodată se schimbă și caracterul stațiunii. Întrucll patrimoniul viticolă avusese mult de suferit în anii ultimului război mondial și nealial, se pănea în mod hotărîtor problema reținerii acestor bogății a sudului Moldovei. Sarcini lărgi, cuprinzătoare. Cercetătorii înțeleg că trebuie să contribuie la rezolvarea problemelor de bază ale viticulturii.

Temele de cercetare ale celor patru laboratoare au crescut cu fiecare an. Înființat în acest an, al cincilea laborator, cel de Agrocimie, a preluat și sarcina de meteorologie.

In plus, formulele provenite de la puieții obținuți de la semințele liber lucdate: o formă de Riesling italian cu aromă fălămoasă spre petale de trandafir, Atlas 13/39 cu o productivitate constantă față de soiul inițial, Traminer roz 4/33 etc.

Bogată este și activitatea celorlalte laboratoare. Laboratorul de arot tehnică viticolă a recomandat pentru producție fie numărul optim de lucrări adînci și superficiale la via de vie, fie în legătură cu aplicarea îngrășămintelor verzi (excelente în

Stațiunea experimentală viticolă din Odobesti a adus o importantă contribuție la realizarea raionării viticulturii în regiunea Galați. In această



# 43.500 de kg. de sfeclă de zahăr la ha.

Despre munca și rezultatele bune obținute de colectivitățile din Românești, raionul Ploiești, în dezvoltarea multilaterală a gospodăriei lor și în sprijinirea producției agricole — vegetală și animală — s-a scris de multe ori. Intr-un an nu tocmai favorabil, cum a fost și anul acesta, ei au dobândit recolte bune la ha. La grâu, de exemplu, au scos aproape 2.000 de kg. la ha, la orz peste 2.600 de kg., iar la porumb mai bine de 3.000 kg. boabe la ha. O producție neobișnuită prin partea locului s-a obținut la sfeclă de zahăr: 43.500 de kg. de pe fiecare hectar. Sînt oare înfrîntătoare aceste recolte? Desigur că nu. Ele sînt rodul muncii în comun, pe suprafețe mari, cu mijloace mecanizate și după indicațiile agrotehnice.

Iată cum au muncit membrii gospodăriei colective „Viață Nouă” din Românești pentru obținerea unei producții mari la sfeclă de zahăr.

Ca plantă premergătoare a fost aleasă grăul. La câteva zile după recoltarea grăului s-a executat cu tractorul S.M.T.-ului Bărcănești arătura de vară. Apoi, toamna, s-a arat adînc la 28—30 cm. incorporîndu-se totodată în sol cîte 200 kg. superfosfat la ha.

În primăvară, pînă la însămînțare, terenul a fost menținut afînat și curat de buruieni prin grăpări și discuire repetate.

Însămînțatul s-a făcut în momentul optim cu mașina și la adîncimea recomandată de agrotehnică.

La cîteva zile de la semănat a urmat o ploaie după care s-a format o crustă. Aceasta a fost imediat spartă, deoarece împiedica răsărirea plan-

telor. Lucrarea a fost înlesnită datorită faptului că la însămînțare s-a folosit planta indicatoare. Astfel, colectivitățile din Românești au putut executa prașila oarbă, ceea ce a contribuit mult la dezvoltarea tinerelor plante.

Răritul a fost făcut cînd plantele au ajuns la 2—3 frunze. La această lucrare s-a avut grijă să se lase planta cea mai bine dezvoltată și la distanța de 18—20 cm. Pentru asigurarea unei densități normale, colectivitățile au procedat la completarea golurilor. Lucrarea ce s-a făcut după o ploaie. Au urmat apoi 5 prașile prin care s-a înținat în permanență locul afînat și curat de buruieni. S-a făcut și un plivit pe rînd.

De cînd muncesc în gospodărie, colectivitățile din Românești s-au convins de rolul ce-l are în sporirea producției la ha., aplicarea îngrășămintelor chimice pe faze de vegetație. De aceea, o dată cu prașila a doua ei au imprăștiat pe întreaga suprafață cultivată cu sfeclă de zahăr cîte 100 de kg. de azotat de amoniu la ha.

Toate cele arătate mai sus au făcut ca plantele să se dezvolte viguros, iar la recoltare să dea o producție de 43.500 de kg. de sfeclă de zahăr la hectar.

Obținînd o asemenea producție, gospodăria colectivă din Românești a realizat un venit bănesc de peste 18 mii lei de fiecare hectar cultivat cu sfeclă de zahăr. În afară de venitul bănesc, gospodăria a mai primit 4.100 de kg. de zahăr și peste 16 vagoane de borhot.

V. CAZACU



La gospodăria agricolă colectivă din comuna Lipia, raionul Buzău. Însămînțările de toamnă s-au terminat. Consiliul de conducere a luat măsuri ca și celelalte lucrări: culesul strugurilor și vîmînțarea, precum și arăturile adînci de toamnă, să fie executate la timp și în bune condiții. În fotografie: tov. Jipa Vasile, președintele gospodăriei colective, împreună cu membrii consiliului, discutînd probleme curente de muncă.

Foto: M. IVANCIU

## Un schimb de experiență rodnic

De curînd, la gospodăria colectivă „23 August”, din Bonțida, raionul Gherla, regiunea Cluj, numeroși președinți ai gospodăriilor colective, brigadierii zootehnici, mulgători și îngrijitori de animale, președinți de întovărășiri zootehnice, ingineri zootehniști, ingineri agronomi și vicepreședinți ai statului popular raionale au participat la un schimb de experiență cu privire la dezvoltarea creșterii animalelor. Cei peste 250 de participanți au ascultat la început referatul „Creșterea animalelor în G.A.C. Bonțida” prezentat de tov. Moraru Gheorghe, președinte al gospodăriei.

Din cuprînsul referatului au reieșit succesele deosebite obținute de gospodărie în dezvoltarea ei. Referatul a subliniat că astăzi gospodăria colectivă din Bonțida cuprinde 542 familii cu o suprafață de 1480 ha. și cu un fond de bază de 1.200.000 lei. La început, gospodăria nu avea decît un grajd vechi și sediul. Dar în acești 9 ani de la înființarea gospodăriei s-a reușit să se construiască: un grajd pentru 70 capete animale, o maternitate pentru 30 scroafe, un saivan pentru oi, două silozuri, o puierărie, un grajd pentru 50 vaci, un patul și o remiză. Aceste construcții în cea mai mare parte s-au făcut din fondurile proprii ale gospodăriei.

De la cele 12 perechi de boi de muncă și 2 vaci cît avea la început, gospodăria și-a mărit efectivul de animale la: 33 perechi de boi de muncă, 85 vaci de lapte, 28 scroafe de prăsilă, 437 oi, 380 păsări și 10 cai. Pentru efectuarea diferitelor transporturi, gospodăria deține și un camion.

Printr-o bună îngrijire și hrănire a vacilor, producția de lapte a crescut de la an la an. Astfel, în anul 1954 gospodăria a obținut 1.340 litri lapte pe cap de vacă furajată, iar în 1958 producția a crescut la 2.800 litri lapte. Veniturile din creșterea vacilor de lapte au crescut de la 29.607 lei în anul 1954, la 54.000 lei în anul 1958. Anul acesta, pînă la începutul lunii septembrie, gospodăria a realizat numai din vânzarea laptelui un venit de 52.000 lei.

Realizări bune a obținut gospodăria colectivă din Bonțida și la fermele de porci, oi și păsări.

În acest fel, gospodăria a reușit să obțină la 72.000 lei venitul din sectorul zootehnic în anul 1954, un venit de 176.000 lei, în anul 1958.

O condiție esențială în obținerea de producții mari în sectorul creșterii animalelor o constituie asigurarea bazei furajere. Numai în acest an gospodăria a asigurat pentru înșilozat 200 tone de porumb, varză furajeră, frunze și colete de sfeclă de zahăr etc.

Pentru continua dezvoltare a sectorului zootehnic, în încheierea referatului s-a arătat că gospodăria în anii ce urmează, va mări efectivul de animale, se va asigura o cantitate mai mare de furaje pentru animale și printr-o bună selecție a animalelor se va ajunge la producții și mai mari.

În continuarea schimbului de experiență, s-a prezentat un referat privind dezvoltarea creșterii animalelor în gospodăriile colective din regiunea Cluj. Din expunere a reieșit că multe gospodării colective și-au format ferme de vaci cu lapte, ferme de scroafe și oi,

# Să intensificăm lucrările de îmbunătățiri funciare

În acest an, lucrările de îmbunătățiri funciare au luat o mare extindere. Angajamentele luate de către regiuni stabilesc ca în 1959 să se ameliorizeze o suprafață de peste 400.000 de ha, din care terenuri amenajate pentru irigații peste 100.000 de ha.

Față de 792 de șantere planificate a se deschide pînă la 10 octombrie se deschisese pînă la această dată un număr de 853 șantere dintre care 441 cu muncă voluntară. Cubajul total realizat pînă la 10 octombrie însumează 28.131.000.000 m. c., adică 70,21 la sută din sarcina anuală. Din cercetarea situației de pe teren se vede că acolo unde oamenii muncii de pe ogoare au fost mobilizați în permanență de organele de partid și de stat s-au obținut rezultate bune în acțiunea de îmbunătățiri funciare. Alături de regiunea Pitești, care a realizat planul la aceste lucrări în proporție de 155,6 la sută, se situează ca frunțose și regiunile Stașin și Cluj.

Mult rămase în urmă cu lucrările de îmbunătățiri funciare sînt indeosebi regiunile Autonomă Maghiară, Iași, Craiova, Suceava, Baita Mare, Constanța și Timișoara, unde procentul realizărilor variază de la 29,8 pînă la 36 la sută. Îndesobi sînt întîrziate lucrările de îndiguiri, desecări și bazine de acumulare, realizările de pînă acum reprezentînd abia 40,72 la sută din sarcina anuală. În ultima săptămîină viteza de lucru realizată la aceste lucrări reprezintă doar 10,16 la sută față de cea planificată. În ultima săptămîină nici la celelalte feluri de lucrări ritmul nu a fost corespunzător.

Este neapărat necesar ca să se ia măsuri pentru curmarea acestei situații. Pentru grăbirea ritmului lucrărilor de îmbunătățiri funciare, colectivele regionale care răspund de această problemă și O.R.L.F.-urile au datoria să ia măsuri operative și concrete pentru ca în această perioadă bună de lucru, cu eforturi sporite, să se realizeze în întregime sarcinile stabilite. Pentru a avea pe șantere un număr cît mai mare de brațe de muncă și atelaje, organele locale din regiunile rămase în urmă trebuie să intensifice munca de mobilizare a țăranilor muncitori la aceste importante lucrări.

## Pe șantierele din regiunea Constanța

Plouă mărunț, uneori răbufnesc rafale care involburază suprafața apei.

Salupa saltă ușor peste valuri, lăbind în urmă dire aburii. Sîntem pe un teren stăpînit de ape. După ce la Vadul Oii lasă în urmă Ostrovul Gisca, Dunărea se bifurcă în Dunărea Veche, care dă naștere brațului Vil-

ciu și Dunărea navigabilă din care pornește Minușoia. Apele apei se unesc ca pe urmă iar să se despartă formînd Ostrovul Lunii Dunărea. După ce Dunărea își adună apele din nou, le revărsă: înămoșește, inundă, distruge.

O mare parte din teritoriul comunei Giurgeni, Gura Ialomiței, Luciu, Mihai Bravu, Bertești, Călmățui, din vestul Dunării erau supuse la asemenea lurii ale Dunării. Iar pe unele terenuri apă bălta; pămîntul neputînd fi cultivat, era scos astfel din circuitul agricol. Pentru a scoate de sub stăpînirea apelor suprafața de aproape 30.000 de ha, din acest perimetru, în anul 1958—1959 s-au executat aici o serie de lucrări. Lupta cu apa s-a dus pe două fronturi: prin desecare — evacuîndu-se de pe o suprafață de 13.000 de ha surplusul de apă care bălta pe teren — și prin îndiguire, înălțîndu-se posibilitatea de inundare a unor mari suprafețe cultivate.

Datorită lucrărilor executate prin muncă voluntară de către cetățenii raionului Fetești, prețul de cost al lucrării a fost redus la jumătate. S-au executat astfel 129 de km. de canale.

În prezent se termină lucrările de artă, printre care 50 de podete de beton și altele.

Recent au început lucrări și în partea estică a Dunării. Colectivitățile din comunele Ciobanu și Gilriciu, de pildă, ajutate de asistență tehnică de personalul Oficiului regional de îmbunătățiri funciare Constanța, vor executa o lucrare în valoare de peste 12 milioane lei, lucrare ce va totaliza un cubaj de peste 1.200.000 de m.c.

De asemenea, la gospodăria agricolă de stat Luciu-Giurgeni, s-au amenajat 200 de ha de ozere și noi, urmînd ca în anii viitori suprafața ocupată de orez să crească de la 1.000 de ha, cît este în prezent, la 1.500 de ha. Tot la această gospodărie se vor amenaja 350 de ha pentru irigarea prin aspersiune.

Ing. VALERIU CUCULESCU  
controlor tehnic principal  
Suc. Reg. Banca  
Agricolă Constanța

Referatul „Înșilozarea furajelor” prezentat în cadrul schimbului de experiență a scos în evidență tehnica înșilozării și marile posibilități pe care le au gospodăriile colective pentru folosirea la înșilozare a porumbului, diferitelor buruieni, resturi din grădina de legume, coletele și frunzele de la sfeclă de zahăr etc.

După prezentarea acestor referate, participanții au vizitat construcțiile gospodăriei, fermele de animale și au asistat la o demonstrație practică de înșilozare a porumbului siloz cu varză furajeră.

La sfîrșitul lucrărilor, s-au înminat unui număr de 10 colectivități insigne de frunțiși în creșterea animalelor.

Ing. POJAR IACOB  
correspondent

## Almașul și Cilul nu vor mai inunda ogoarele

Din inima munților, de acolo unde se înalță semet Vîrful Drocea, izvoare Almașul. După ce se croaște drum printr-o stîncă, adunînd apele mai mult pîriașe mici. Almașul ajunge la ses șerpuit printr-o lanuri întinse de porumb și grâu spre a se uita în Crișul Alb. Au trecut decenii după decenii și apele au coborît de la munte pe fașagul croit de natură. Dar ori de cîte ori norii își descăreau furia peste cordi, sau cînd soarele cald de prunăvârtoape omătul așternut peste creste, apele nu mai aveau loc în albie și o luau razna peste cîmpa mînoasă, dusînd cu ele grîul înșămînțat, porumbul și tot ce înțînneau în cale.

Mulți oreme almașeni au fost nepulnicioși în fața revărsării apelor.

Organizația de partid i-a înfrumusețat să se unească și unii vor putea să lărgască și să adîncească albia râului. Sfatul organizației de partid a fost ascultat și iată acum peste 100 de țăranii muncitori din Almaș care, de cîteva zile, muncesc din zor și pînă seara frîzii la lucrările de lărgire și adîncire a albiei. Munca este plină de înșuflețire. În numai cîteva zile s-au executat lucrări de lărgire și adîncire pe o distanță de peste 500 m.l., sîpîndu-se 1.505 mc. de pămînt. Numărul orelor de muncă efectuate pînă în prezent pe acest șantier este de 8.000.

Lucrările continuă, albia Almașului va fi complet refăcută pe o lungime de circa 2 km. Aproape 500 de ha. de teren arabil vor fi ferite de inundații.

Urmînd exemplul almașenilor, țăranii muncitori din satul Cil, care aparține comunei Almaș, au început și ei lucrările de lărgire și adîncire a albiei Cilului, care le distrugea oada culturile pe o suprafață de 300—400 de ha.

PAVEL BINDEA  
correspondent

# Așadar, sînt posibilități în regiunea Craiova

(Urmare din pag. 1)

să subliniem că pe tarlăua întovărășirii „1 Mai”, în ziua de 12 octombrie lucra numai elevul Constantin Gheorghe, Tractoristul Dinu Virgil, care nu lucrase nici noaptea, stălea degeaba la casa de cîmp cu poloniturii Antonia Stelian și Ștefan Gheorghe. Din patru schimburi de noapte planificate la brigada 8-a nu lucra nici unul.

De ce numai 500-600 de hectare pe zi?

Faptul este de netăgăduit. Acolo unde există o bună organizare și o judicioasă folosire a mijloacelor și forțelor de lucru, rezultatele nu se lasă așteptate. Ne-o dovedește din plin situația existentă în prezent la însămînțări în gospodăriile colective din raionul Corabia. Din cele 3.844 de ha planificate a se însămînța cu porumb de toamnă, pînă zilele trecute, cele 26 de gospodării colective din raion însămînțaseră peste 3.500 de ha. Gospodăria colectivă din Tîna Mare, bunăoară, a terminat de însămînțat cele 285 de ha, încă de acum o săptămîină. Colectivitățile din Cilieni și-au deapășit planul însămînțării de toamnă cu 20 de ha. Poate că în momentul de față din tuburile semănătorilor cad ulimele boabe de sîmînță pe ogoarele fără hatură ale colectivităților din raionul Corabia.

Care este însă situația însămînțării pe întreg raionul Corabia? S'o spunem pe sîleau: Rea. E deajuns să

## Să asigurăm animalele cele mai bune condiții de iernare

(Urmare din pag. 1)

Asigurarea animalelor cu adăposturi corespunzătoare și nutreții de calitate și în cantități suficiente este o sarcină de seamă ce trebuie privită cu toată răspunderea de către organele agricole și conducerea gospodăriilor de stat și colective. Trebuie luate măsuri pentru grăbirea acțiunii de înșilozare a furajelor. În aceste zile trebuie înșilozate cantități cît mai mari de coceni de porumb în amestec de țăieți, melasă sau bacterii lactice precum și toate resursele legitime și resursele verzi ce se găsesc din abundență în fiecare gospodărie. Nu mai puțină grijă trebuie dată acum grăbirii lucrărilor de construcții pentru adăposturile animalelor prin folosirea la maximum a materialelor din resurse locale.

TRAIAN BILBIE

## GRIJA PENTRU CONSTRUCȚII

Într-un stadiu avansat cu lucrările de construcții zootehnice prevăzute pentru acest an se află și gospodăria de stat Zimnicele, unde au fost terminate 2 maternități pentru scroafe, și un adăpost pentru tineret porcine, iar restul de construcții sînt la învelitoare. Din păcate la această gospodărie lucrările de alimentare cu apă nu sînt încă executate. Deoarece în curînd animalele vor intra în perioada de stabulație, este necesar ca tovarășii din conducerea gospodăriei să urgențeze terminarea acestor lucrări, în așa fel ca animalele să aibă asigurată apă necesară pe timpul iernii.

M. MARINESCU

# N-a stagnat creșterea în greutate

În sectorul zootehnic al gospodăriei noastre, între altele, creșterea anulă a acestor 108 scroafe pentru prăsilă. Pentru a le crea condiții cît mai bune de creștere, noi ne-am îndreptat la primul rînd atenția către amenajarea unor grajduri bune. La brigada de la trupul Făurei al gospodăriei, unde sînt adăpostite scroafele, construim de altfel încă un grajd (care în prezent este ridicat în procent de peste 70 la sută). După terminarea campaniei de toamnă, vom executa aici și lucrările necesare pentru electricizarea grajdurilor și mecanizarea scoaterii apei din lîntînă.

Principala preocupare a îngrijitorilor din acest sector a fost îndreptată către realizarea unor economii importante de furaje în scopul obținerii unor reduceri însemnate a prețului de cost.

În această privință, încă din luna iunie, în gospodăria noastră s-a trecut la micșorarea rației de furaje concentrate (porumb, ovăz, sroturi etc.). La începutul lunii iulie, concentratele au fost înlocuite complet cu masă verde. Începînd de la 1 septembrie am repartizat din nou concentrate în hrana scroafelor însă numai în proporție de 50 la sută din rația ce o primeau pînă la 1 iulie.

În schimbul concentratelor, îngrijitorii noștri au dat scroafelor lucrarea verde costă proaspăt, de pe cele 2 hectare irigate situate la trupul Făurei. De asemenea, cu regularitate li s-au dat animalelor și deșeurii din grădina de legume și zarzavaturi.

În sfîrșit, trebuie subliniat că astfel scroafele cît și cei 265 de godaci (tineret de la 2—4 luni) au avut la dispoziție și secară masă verde pe care am înșilozat-o la începutul lunii iunie. În prezent, scroafelor și tineretului

li se dau din belșug porumb și lucerna înșilozată (am înșilozat deja peste 55 de vagoane de nutreț și vom mai înșiloza alte 30 de vagoane). Rezultatele reducerii cu 50 la sută în luna septembrie a concentratelor din rația scroafelor și tineretului au fost cît se poate de bune. La tineretul de la 2—4 luni, de pildă, s-a obținut o creștere în greutate zilnică de 0,300 kg., în loc de 0,260 kg. cît era planificat, cu numai 2,6 unități nutritive, în loc de 5,6 U.N. cît prevedea planul. Se înțelege că a fost redus și prețul de cost. La îngrijirea scroafelor s-au obținut rezultate la fel de bune.

Consumul de concentrate redus cu 50 la sută va fi menținut și în cursul lunii octombrie. Apoi rația de concentrate va fi mărită treptat fără însă a ajunge la rația care se da în prima jumătate a anului. Întînd vom irăni în continuare scroafele cu nutrețuri înșilozate.

Nu e lipsit de interes poate să arătăm în încheiere că tineretul porcine crescut în gospodăria noastră și livrat altor unități pentru prăsilă. Deci și cu un consum de concentrate redus noi creștem animale bune. Chiar foarte bune.

Muncitorii din acest sector, care au obținut importante economii prin înlocuirea și apoi prin reducerea furajelor concentrate din rații și-au luat angajamentul să muncască și mai sportiv în lunile următoare spre a obține un preț de cost redus și spre a trimite unităților agricole de stat din regiune material de prăsilă de înaltă valoare zootehnică.

Ing. LECA TOMA  
agronomul șef al gospodăriei de stat Mărășești — regiunea Galați

## Colectiviști harnici

Membrii gospodăriei agricole colective „Gheorghe Doja” din comuna Mălăești, raionul Huși, s-au pregătit din timp pentru buna reușită a campaniei agricole de toamnă. Ajuțați de mecanizatorii de la S.M.T. Gura Idrici ei au reușit pînă în ziua de 1 octombrie să termine de însămînțat cele 30 ha cu orz de toamnă și cele 94 ha

cu grâu. De asemenea, recoltarea culturilor tîrziu se desfășoară cu intensitate.

Frunțiși în executarea muncilor de toamnă s-au situat brigăzile de cîmp conduse de Chiriac Gheorghe și Dumitru V. Arsene.

IUJU SCHAFFER  
correspondent

cu grâu. De asemenea, recoltarea culturilor tîrziu se desfășoară cu intensitate. Frunțiși în executarea muncilor de toamnă s-au situat brigăzile de cîmp conduse de Chiriac Gheorghe și Dumitru V. Arsene.

În ultimele zile, ce e drept, datorită muncii stăruitoare de îndrumare pe teren a tov. Simion, prim-secretar al comitetului raional de partid, ritmul însămînțării s-a îmbunătățit. Este necesar însă ca în toate comunele să fie urmat exemplul gospodăriilor colective Coțofeni din Iași, Valea lui Pătru și a mulțor întovărășiri din comunele Brodești, Soași etc. care se apropie de sfîrșit și însămînțării.

## Una la stațiune, alta pe teren

În raionul Strehăia, pînă la 13 octombrie s-au însămînțat cu grâu, secară și orz numai 12 la sută din suprafețele planificate. Din cele 19.600 de ha ce trebuie însămînțate cu grâu s-au semănat abia 2.221 de ha. În unele comune cum sînt Roșcoroeni sau Corzu nu s-a semănat nimic, iar în comune ca Bicles și Bălțați numai... (1 lună) la sută din suprafețele planificate.

La birourile S.M.T.-ului Strehăia, se poate afla că toate cele 42 de tractoare afiate în teren lucrează din plin. Pe teren altele stau lucrurile însă, chiar la marginea comunei Corcova, de pildă, pe tarlăua gospodăriei colective de aci, am întîlnit 4 tractoare ale S.M.T.-ului; care nu lucrau.

Sîntem destul de separați, mîna spus tov. Tudoroniu C-tin, președintele gospodăriei colective, pentru că ni se seamănă cu luburile semănătorii sparte. Din această cauză în loc de însămînțatul sa se facă în rînduri drepte, se execută prin... imprăștiere. Tov. director al stațiunii, ing. Ghindean Florea, ne-a asigurat că e vorba de un caz izolat, că la celelalte brigăzi se acordă atenție calității însămînțării... Ne mirăm însă: și faptul că tractoarele stăteau în loc să lucreze să fi fost oare tot caz izolat?

De ce munca nu este bine organizată din capul locului, astfel încît pe parcurs să nu mai fie nevoie de „remedii” urgente și înfălțurarea lip-surilor? De ce dezorganizarea care duce la situații ca cea de la gospodăria colectivă „Tudor Vladimirescu” din Broșteni, care, în ziua de 13 octombrie a.c., mai avea de schimbat un vagon cu sîmînță de grâu? Și acestea nu sînt decît cîteva din numeroasele lipsuri ce încă persistă în raion.

## CONCLUZII

În ultimele zile s-au luat o serie de măsuri operative printre care și organizarea schimbului al II-lea la 50 la sută din numărul tractoarelor existente în regiune. Totodată a fost intensificat controlul lucrărilor.

Este necesar însă ca controlul muncilor să nu meargă numai pînă la sediul unităților agricole de stat și cooperative. Îndrumarea și controlul muncii trebuie să se facă în cîmp. Îndrumarea și controlul făcute în cîmp, constituie acum tot ceea ce trebuie ca succesul lucrărilor de arături și însămînțări de toamnă în regiunea Craiova să fie pe deplin asigurat.

I. ALEXANDRU  
P. VOICULESCU

masini si unelte agricole de vânzare

LA MAGAZINELE COOPERATIVELOR DE CONSUM



# Cooperarea colhozurilor în domeniul construcțiilor

— Corespondență specială pentru ziarul „Agricultura Nouă” —

În Uniunea Sovietică se întăresc necontenit legăturile dintre colhozuri în domeniul producției și acela al construcțiilor. Colhozurile construite în comun centrale electrice, fabrici pentru prelucrarea materiei prime agricole, întreprinderi pentru producția de materiale de construcție, ele organizează în comun centre de îngrășare a vitelor cu deseri ale întreprinderilor alimentare, stațiuni de incubare. În Ţara Sovietică funcționează în prezent aproape 750 de centrale electrice intercolhozice. Tot mai multe grupuri de colhozuri își reconstruiesc saletele potrivit unor planuri arhitectonice și construite pe bază de cooperare case de cultură, școli, spitale.

Aceste inițiative ogindesc ziua de azi a satului sovietic. Odată cu creșterea veniturilor bănești ale colhozurilor și cu ridicarea necontenită a bunăstării colhoznicilor, se schimbă și viața la sat. Munca menajală, puțin productivă, este înlocuită cu aceea făcută de mașini, metodele învechite le lasă locul celor mai realizări ale științei agricole. Fiecare țărăn are deschis drumul spre școală, spre cursurile care pregătesc mecanici, ingineri de animale și constructori calificați. Un mare număr de tineri din colhozuri învață la școlile tehnice și la institute. În colhozuri se ridică o generație nouă de țărani, cu un înalt nivel profesional. Construcțiile intercolhozice sînt rod al nivelului ridicat la care a ajuns economia și cultura satului sovietic.

Să luăm, de pildă, construcția de fabrici mecanizate de conserve intercolhozice. Era o vreme cînd aproape întreaga producție de legume și fructe a colhozurilor din sudul U.R.S.S. se desfășura în formă naturală în decurs de câteva luni pe an. În vremea din urmă, însă, în colhozuri au sporit suprafețele ocupate cu grădini de zarzavat și cu livezi, iar recoltele la hectar de legume și fructe au crescut. Ținînd seama de cererea de conserve de legume, fructe uscate, dulcetri și compoturi a populației de la orașe, multe colhozuri s-au unit pentru a construi fabrici proprii de conserve.

B. TULUNIN



Inginerul Ivan Krutin din colhozul „Dnepr” (R. S. S. Ucraineană) studind planurile unor noi construcții.

## IRIGAREA VĂII FERGANA

În Fergana centrală există 300.000 ha. de pămînturi infertile, adecvate pentru irigație. Din inițiativa colhozurilor aici a început pe scară largă o luptă împotriva pămînturilor pustii. Pînă în prezent s-au executat 73.000 m. c. de lucrări de pămînt, s-au turnat 50.000 m.c. de beton și beton armat, s-au săpat canale mari

și mici de drenaj și de irigație în lungime de peste 30.000 km.

Au fost pregătite în vederea irigației și ameliorării 51.000 ha. de pămînt. Dintre acestea, 36.000 ha. de pămînt au fost predate pentru a fi în sămînțate cu bumbac și culturi furajere și pentru înființarea de grădini.

În momentul de față, în Republica Democrată Germană, se obține la fiecare ha de teren agricol cîte 555 litri de lapte și 39 kg carne de vită. Aceste cantități sînt însă insuficiente pentru acoperirea nevoilor mereu crescînde de aprovizionare a populației cu produse agro-alimentare. Măsurile luate ulterior urmăresc ca în anul 1965 să se realizeze la fiecare ha de teren agricol cîte 1.086 litri lapte și 69,6 kg carne de vită. Că acest lucru este posibil de realizat ne-o dovedesc frumoasele succese obținute de gospodăriile agricole de stat și cooperativate agricole de producție frumuse, care au realizat și chiar depășit încă din anul 1958 aceste cifre.

Factorul principal pentru realizarea și depășirea producției de lapte și carne de vită este fără îndoială buna hrănire a animalelor. În acest scop, rațiile alimentare sînt astfel alcătuite încît ele cuprind toate substanțele nutritive de care organismul animal are nevoie. În ceea ce privește vinul ratiei, se urmărește ca în tot timpul anului, animalele să pr-mearcă cantități egale de nutrețuri.

Imediat două fătore, viteii sînt introdusi în boxe speciale (1,2 X 1,5 m) și primesc ca hrană laptele de la mamă (colașta) care este ușor digestibil. După 3-5 zile, viteii sînt hrăniți cu lapte obișnuit încălzit la 37 grade C. În prima săptămîna, a ceea ce se alăptează de 4 ori pe zi (la fiecare masă primesc cîte 1-2 litri lapte), iar mai tîrziu numai de trei ori. În total, pînă la înțarcare, un vitel primește aproximativ 400 kg lapte integral și 500 litri lapte smîlțit, care începînd de la a 7-a săptămîna, înlocuiește treptat laptele integral. Pentru a folosi în mai mare măsură grăsimile din lapte pentru fabricarea untului, în unitățile agricole socialiste frumuse, alăptarea vitelor nu se face cu lapte provenit direct de la vaci, care conține 3,5 la sută grăsimi, ci cu lapte smîlțit de la centrul de muls, ce conține 2,5 la sută grăsimi.

În scopul obținerii de noi succese în creșterea animalelor și pentru re-

ducerea considerabilă a prețului de cost la lapte și carne de vită, în R.D.G. s-a trecut nu de mult la aplicarea unei noi metode de hrănire a vitelor. Această nouă metodă constă în m-cșorarea cantităților de lapte integral administrat vitelor, care este completat cu preparate bogate în antibiotice și vitamine.

Puteți da ca exemplu, cooperativa agricolă de producție din Grünberg — raionul Schmölln, care a aplicat acest sistem de hrănire la un număr de 340 vite și a obținut rezultate îmbucurătoare. Pe linga ralia mărîtă de lapte smîlțit, viteii au primit cîte 120 litri lapte integral și 1 kg de preparat numit „Kälpan”. Cele mai bune vaci de lapte crescute astfel — și a nume vacile „Blume” și „Biene” — au dat o producție mărîtă de lapte. Prima a dat 3.188 litri lapte cu un procent de 3,94 la sută grăsimi (în 299 zile de lactație), iar a doua 2.703 litri lapte cu 4,01 la sută grăsimi (în 252 zile de lactație).

Începînd cu a 3-a săptămîna, în hrana vitelor se introduc cantități mici de fîn, ovăz, orz, șroluri etc. La vârsta de 4-5 luni, aceștia ating greutate medie de circa 150 kg. Hranite astfel, vitele ajung mai tîrziu animale bune de lapte cu o producție medie de 3.000 litri pe an.

Pînă la vârsta de un an, vitelul trebuie hrănit mai departe cu furaje de calitate. În această perioadă ralia zilnică cuprinde circa 450 albumină digestibilă și 2.500 g. amidon.

De la vârsta de 2 ani tineretul bovin este hrănit cu nutrețuri mai puțin hrănitoare. Pe lingă pășune acesta primește acum fîn de calitate mijlocie și sfeclă.

Cit privește vacile, acestea se hră-

# Tulburarea atmosferei în cadrul O.N.U. nu poate sluji păcii și destinderii

Oamenii de bună credință din toate țările se bucură sincer de faptul că datorită propunerilor și eforturilor perseverente ale Uniunii Sovietice și ale celorlalte țări socialiste și istorice vizite a șefului guvernului sovietic N. S. Hrușciov în S.U.A., s-a produs o încălzire a climatului politic internațional. Au fost create perspective spre o continuă îmbunătățire a relațiilor dintre state. Se vede însă că faptul acesta nu este pe placul acelor cercuri care tin cu orice preț să-și mărească profiturile pescuind în ape turbur.

Între manevrele întreprinse în ultimele zile de adversarii slăbiri încordării internaționale se numără și strecurarea „chestiunii Tibetului” pe ordinea de zi a celei de a 14-a sesiuni a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite. Acest fapt, săvîrșit din inițiativa și sub presiunea delegației americane, nu este altceva decît o nerușinată și grosolană încercare de amestec în treburile interne ale R. P. Chineze. Rîdicînd în fața Organizației Națiunilor Unite „chestiunea Tibetului” adepții politici „războiului rece” caută să otrăvească atmosfera, să împiedice slăbirea încordării internaționale și apropierea între țări. Inițiatorii așa-zisel probleme a Tibetului urmăresc de asemenea ca prin aducerea ei în discuție să împiedice activitatea rodnică a celei de-a 14-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U., să abată atenția acestora de la problemele de importanță reală aflate pe ordinea de zi și, în primul rînd, de la problema dezarmării totale și generale.

La începutul actualei sesiuni, delegația americană, punînd în funcțiune mașina sa de vot, a împiedicat discutarea importanței probleme a recunoașterii drepturilor R.P. Chineze la O.N.U. A cum, din inițiativa aceluiași cercuri, s-a pus la cale o nouă acțiune dușmănoasă împotriva marului popor chinez și a guvernului său.

Încercările de a tulbura atmosfera în cadrul O.N.U., de a împiedica acest important for să-și aducă contribuția la însănătoșirea atmosferei internaționale nu se opresc aici. Diferite manevre de culise se fac și în legătură cu alegerea unuia dintre membrii nepermanenți ai Consiliului de Securitate. Potrivit Cartei O.N.U. și acordurilor existente între marile puteri locale aflat actualmente în discuție revine unei țări din Europa răsăriteană. Țările din această parte a lumii susțin candidatura Poloniei. Puterile occidentale, în frunte cu S.U.A., caută să impună înlăturarea reprezentantului Poloniei și alegerea celui al Turciei. În decurs de două zile au avut loc 25 de tururi de scrutin pentru locul Europei răsărite de membru nepermanent în Consiliul de Securitate. Mai mult de jumătate din numărul celor care au participat în alegeri au votat în favoarea Poloniei, Marea majoritate a delegațiilor s-a exprimat astfel clar pentru respectarea principiului reprezentării geografice echitabile, călcat în picioare de mulți ani în urma politicii discriminatorii inițiate de S.U.A.

Era de așteptat ca măcar în fața acestei situații inițiatorii unor astfel de manevre să-și dea seama de neîntemeierea lor și să renunțe la ele. Din păcate, delegația americană continuă să-și intensifice presiunile asupra celorlalte delegații pentru a obține voturi favorabile alegerii Turciei. Alegerile, după cum s-a anunțat,

au fost amîinate pînă luni. Pentru a se leși din împasul care s-a creat e nevoie ca delegația S.U.A. să renunțe la politica de „război rece” pe cre, după cum arată faptele, o practică și la actuala sesiune a O.N.U.

Lucrările Adunării Generale a O.N.U. începuseră într-o atmosferă favorabilă. Cu consecvența care le este caracteristică, Uniunea Sovietică și celelalte țări socialiste au folosit și folosesc tribuna O.N.U. pentru promovarea unei politici de pace și colaborare între state. Propunerile și inițiativele țărilor socialiste se bucură de sprijinul și aprobarea unui mare număr de delegații și a opiniei publice mondiale. Atmosfera prielnică în care O.N.U. și-a început lucrările poate fi folosită actualul sesiuni numai dacă cei care vor să împingă dezbaterile pe panta „războiului rece” vor renunța la asemenea practici. Omenirea așteaptă ca toate delegațiile prezente la O.N.U. să lupte pentru ca această organizație să se dovedească un factor real de promovare a unei politici care să slujească destinderii și păcii, colaborării și prieteniei între popoare.

„Numărul muncitorilor șomeri de pe plantațiile de cauciu din Thailanda de sud, s-a ridicat în ultimul timp la 250.000, scrie într-o corespondență din Bangkok, ziarul „Malayan Times” din Singapore. ... Într-adevăr, caucucul, unul din principalele capole de export ale Thailandeii rămîne nevîndut în ultima vreme. Stocuri uriașe sînt acumulate zilnic în remizele din Menan, Songhla și Petchabun. Maha Sarakhan — unul dintre liderii Sindicatului Muncitorilor Agricoli din provincia Menam — a criticat aspru politica externă a guvernului thailandez care refuză să facă comerț cu țările socialiste. El a arătat totodată că aceasta este una din cauzele principale ale actualei crize a caucucului din Thailanda. O primă consecință a acestei crize, scrie ziarul din Singapore, o constituie cei 250.000 șomeri ai caucucului din sudul Thailandeii... Somajul actual, continuă „Malayan Times”, înseamnă în acești timp pentru muncitorii agricoli, lunj de mizerie, boală, foamete, moarte...

Ziarul citat mai sus scrie că cercurile de afaceri americane care dețin monopolul comerțului exterior al Thailandeii urmăresc să dea două lovituri de odată: să silească pe plantatorii siamezi să se supună prețurilor de monopol dictate de S.U.A., și să intre în posesia acestor inepuizabile bogății a Thailandeii... La Bangkok și-au făcut deja apariția cîteva societăți bancare americane. Între acestea se află și banca „Brooke and Browning”, care nu se ocupă de altceva decît de acapararea caucucului siamez.

G. C.

## Crește numărul șomerilor în Thailanda

Bune rezultate dau mai ales animalele care de la naștere sînt crescute în astfel de condiții. Pe lingă avantajele de mai sus, prin folosirea grajdurilor deschise se poate mări și productivitatea muncii cu peste 100 la sută. Această este posibil deoarece vacile își pot lua singure furajele groșiere în afară de concentrate, care le sînt date de către îngrijitorii. La o astfel de construcție completă (cu o capacitate de 300 capete vite) este prevăzută și o încăperre pentru muls cu un stand dispus în forma sistemului osos al peștelui.

Datorită acestui sistem un mulgător sau îngrijitor poate să îngrijească de un număr de 35 de vaci. Pentru 300 de animale este nevoie de numai 9 mulgători. Se mai adaugă și al 10-lea îngrijitor de animale pentru ca fiecare să poată avea cîte o zi liberă pe săptămînă. Pentru hrănirea și mulgerea celor 300 de vaci, precum și curățirea gunoierii din grajd sînt necesare pentru fiecare schimb cîte 4-5 brate de muncă. De aceea, brigăzile zootehnice sînt împărțite în două grupuri, care lucrează cîte 8 ore fiecare.

De asemenea s-a putut constata că dacă munca este bine organizată, într-un astfel de grajd deschis, îngrijirea unei vaci se poate face doar în 11 minute față de 30 minute cît necesită în prezent.

Pentru îmbunătățirea continuă a raselor de bovine, Ministerul Agriculturii pune la dispoziția centrelor de reproducție tauri sănătoși și viguroși. În R.D. Germană se pune mare accent pe îmbunătățirea raselor de animale în cadrul gospodăriilor agricole de stat și a cooperativate agricole de producție. Atunci cînd implinesc un an și nouă luni, junicele sînt perfect dezvoltate încît ele față pentru prima dată la vârsta de doi ani și jumătate.

După numai 21 zile la 28 de zile de la prima fătore, fiecare vacă este montată din nou deoarece printr-o prelungire nejustificată a timpului între două fături, scade producția de lapte.

Dr. H. E. SCHMIDT  
Berlin

## Viața muncitorilor agricoli din insula Réunion

Aici trăiesc aproape 200.000 muncitori agricoli originari din Franța, Africa, India, Madagascar etc. Deși nu are decît o suprafață de 2.500 km pătrați, insula este disputată cu înverșunare de cîteva trusturi comerciale și agrare franceze, care exploatează fără milă populația locală. Muncitorii de pe plantațiile de trestie de zahăr, nemulțumiți de tratamentul nemilos la care sînt supuși de către vestita „Compagnie Générale des Indes et de l'Afrique de l'Ouest” a declarat de curînd o grevă care a durat mai multe săptămîni. Greva celor 70.000 muncitori agricoli de pe plantațiile de trestie de zahăr din Réunion a avut ca rezultat pentru patronii celor două fabrici de zahăr din Saint-Denis un deficit financiar de circa un miliard franci francezi.

Greviștii au cerut patronilor și marilor plantatori locali, respectarea le-

gislății muncitorești, încetarea abuzurilor administrației locale și mărirea salariilor cu 50 la sută. Pierre Van Galles, conducătorul Federației Muncitorilor Agricoli din insula Réunion a declarat unui corespondent al ziarului francez „Le Paysan” că muncitorii greviști de pe plantațiile din Réunion nu vor înceta lupta pînă cînd nu vor fi satisfăcute aceste deziderate. Cei mai năpăstuiți dintre acești muncitori agricoli sînt însă cei de pe plantațiile de cafea, aparținînd companiei „Bourbon Café Societe”-Saint Denis. Ei primesc salarii cu mult inferioare celor de pe plantațiile de trestie de zahăr. De aceea, muncitorii de aici luptă cu hotărîre împotriva jugului colonialiștilor. Sub conducerea Partidului Comunist, cei peste 200.000 muncitori agricoli din insulă dau și mai mare avînt luptelor greviste și acțiunilor lor împotriva exploatații colonialiste.

## Din experiența R. D. Germane în creșterea rațională a bovinelor

În raport cu producția pe care o dau. Pășunea pusă la dispoziția bovinelor vară se împarte în 8 pînă la 10 parcele, în funcție de productivitatea animalelor. Fiecare parcelă este grădînită este pășunată la început numai de vacile cu producția ridicată de lapte, apoi de celelalte vaci de lapte și numai la sfîrșit de către tineretul bovin.

Între vacile sînt grupate și hrănite corespunzător, ținîndu-se seama de producția fiecăreia. Astfel, o vacă cu o producție de 20 litri lapte pe zi, primește circa 20 kg. porumb murat sau 30 kg. sfeclă furajeră și 15 kg. fîn de lăvadă de calitate foarte bună. O vacă cu o producție de numai 10 litri lapte primește zilnic aproximativ 10 kg. nutrețuri însilozate, 8 kg. fîn și pajie la discreție. Vacile gestante primesc pentru dezvoltarea fătului aceeași rație ca și cele care dau cîte 10 litri de lapte pe zi.

Nu mai puțin grijă se acordă adăpării animalelor și administrării în cantități suficiente a substanțelor minerale.

În urmă cu cîteva ani, în Germania, bovinele erau ținute pe timpul iernii în grajduri masive. Pentru ca animalele să aibă condiții de întreținere bune și să dea producții din ce în ce mai sporite de lapte, trebuie ca temperatura aerului în adăposturi să fie constantă, iar geamurile mari cît 1,12-1,15 din suprafața totală a podului. Pentru fiecare vacă este repartizat un loc avînd 1,25 m. lățime și 2,10 m. lungime. Platforma de gunoi trebuie astfel amplasată încît scoaterea gunoierii din grajduri și se poată face cu tractorul, la care se ataează o furcă specială. La grajdurile masive, așa cum am mai ară-

# CULTURĂ FIZICĂ ȘI SPORT „Cupa Agriculturii”

În comuna Gălești din raionul Tg. Mureș s-a desfășurat faza raională la atletism și volei din cadrul „Cupei Agriculturii” la care au participat sportivi din 7 comune și sale, cîștigătorii fazei intercomunale din raionul Tg. Mureș.

La volei băieții pe primul loc s-a clasat „Stăruința-Gălești” fiind urmată de „Steagul Rosu”-Serdulj-Nirajului. Meciu din finală a fost cîștigat de prima echipă cu scorul de 2-1. La volei fetele primul loc a fost ocupat de „Voința”-Troia.

La fotbal în raionul Tg. Mureș, a ieșit campioană echipa de fotbal a colectiviștilor de la asociația sportivă „Viața Nouă” din Ciba-Nicoleşti.

În raionul Ciuc, cîștigătorii fazei raionale sînt următoarele echipe: la popice și fotbal echipele din Tușnadul Nou, la volei fetele echipa din Sîndominic și la volei băieții cea de la Sîntimbru.

PAUȘ IOAN  
corespondent

## CITITORI!

Faceti din timp abonamente la ziarul „AGRICULTURA NOUA”

pe anul 1960

costul unui abonament:

de 3 luni	lei 5
de 6 luni	lei 10
de un an	lei 20

Abonamentele se primesc de către difuzorii de presă din institutul S.M.T. urî, oșpodărlr de stat, funcții postali și oficii postale.

pentru a primi despăgubiri mai mari în caz de daună

# SĂ TENI LA ASIGURATI FACULTATIV

# ADDAAS

CULTURILE AGRICOLE ȘI ANIMALELE DIN GOSPODĂRIA VOASTRĂ

PE LOC POTI CISTIGA

1000 2.000 2.000 1000 500 100

CU 3 LEI

LOZINPLIC

CETATENI prin

# LOZINPLIC

realizăm

# STRINGEREA

DESEURILOR DE FIER FONTA ARAMA, ALAMA, BRONZ, ALPACA PLUMB, ZINC ȘI ALUMINIUM